

## **Отзыв**

**научного консультанта Дугиной Евдокии Лазаревны на соискателя ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК)) Доржиеву Елену Викторовну по диссертации на тему «Развитие сельского хозяйства региона в условиях экологических ограничений (на материалах Республики Бурятия)».**

Доржиева Елена Викторовна, 1980 года рождения, гражданка РФ, в 2001 г. окончила с отличием Восточно-Сибирский государственный технологический университет, получив квалификацию экономиста-менеджера, специальность «Экономика и управление на предприятиях (по отраслям)».

Обучалась в аспирантуре при Восточно-Сибирском государственном технологическом университете, в 2004 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Конкурентоспособность экономики на мезоуровне: сущность, критерии, факторы» (решение диссертационного совета при Восточно-Сибирском государственном технологическом университете от 29 декабря 2004 года № 27).

В 2009 году приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 15 июля 2009 года № 1732/811-д присвоено ученое звание доцента кафедры экономики, организации, управления предприятиями перерабатывающей промышленности и сферы услуг.

Доржиева Е.В. с 2002 г. по настоящее время работает доцентом кафедры экономики, организации, управления производством Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления», с 2018 г. является старшим научным сотрудником Управления научными исследованиями ФГБОУ ВО «ВСГУТУ».

За время научно-педагогической деятельности в университете Елена Викторовна участвовала в разработке проектов, концепций, стратегий, целевых программ по развитию агропромышленного комплекса регионов Сибирского, Дальневосточного федеральных округов, Республики Бурятия.

Основные результаты научных исследований опубликованы в 81 публикации общим объемом 119 п.л. (авторских 76,8 п.л.), из них 8 монографий и разделов в монографиях, 5 публикаций в изданиях, индексируемых в международной библиометрической базе Scopus, 26 статей в изданиях, рекомендованных ВАК России.

Результатом выполнения научных исследований стала диссертационная работа по теме «Развитие сельского хозяйства региона в условиях экологических ограничений (на материалах Республики Бурятия)», которая представляет собой законченный труд. Основные результаты доведены до уровня рекомендаций и предложений, способствующих развитию сельского хозяйства региона в условиях экологических ограничений, что подтверждается справками о внедрении.

В современных реалиях развитие сельского хозяйства в условиях экологических ограничений особенно актуально для регионов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Автору удалось усовершенствовать организационно-экономический механизм государственной поддержки развития сельского хозяйства Республики Бурятия на основе расчета повышающих экологических коэффициентов и разработать сценарии развития сельского хозяйства до 2030 г.

В процессе исследования Доржиева Е.В. показала высокий уровень теоретической подготовки, способность самостоятельно осуществлять научные исследования, решать поставленные задачи. Высокий уровень ответственности, трудолюбие, творческие способности, целеустремленность докторантки позволили представить интересную, востребованную в настоящее время для принятия управленческих решений в практической деятельности в системе АПК руководителями региональных и федеральных органов власти работу.

Учитывая высокий уровень проведенных исследований, творческие способности и деловые качества, считаю, что Доржиева Елена Викторовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Научный консультант  
д-р экон. наук, профессор  
кафедры экономики, организации,  
управления производством,  
ведущий научный сотрудник  
ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский  
государственный университет  
технологий и управления»

Дугина Евдокия Лазаревна

600013, ФГБОУ ВО «ВСГУТУ»  
г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 40в  
тел. 8(3012)212742  
e-mail: Dugina2003@mail.ru

